

高桥新村一户人家突发爆燃,87岁独居老人被困——

# 65岁老党员抄起灭火器进屋救人



近日,浦东新区高桥新村19号楼301室突然传出一声巨响,火舌很快从房间内蹿出,一名87岁独居老人被困房内。危急时刻,小区里65岁的老党员赵鸿良二话不说,抄起两只灭火器,直接奔进居民楼。冲入火场后,他沉着冷静,迅速扑灭老人身边的火苗,随后与好邻居们一同将老人搀扶下楼。经送医诊治,老人目前无生命危险。



安保人员给赵鸿良点赞

徐驰 摄



## 苏州河游船进行灭火疏散演练

苏州河旅游水上航线已开通试运营,昨天下午,一场“游船灭火疏散演练”在苏州河上举行。

演习场景假设苏州河一艘正在载客航行的电动观光游览巴士船发生火灾。接到报警后,上海市消防救援总队水上支队立即调派苏州河前置驻防点两艘消防艇赶赴现场:苏州河2号动力橡皮艇首先到场,营救被困人员(见

图);苏州河1号喷射式灭火艇到场后,迅速出水灭火。与此同时,普陀区消防救援支队紧急调派沿岸陆地消防救援站的泡沫水罐消防车赶赴现场增援,边防和港航公安分局调派苏州河水派出所2艘公安巡逻艇到场配合救援。

很快,游船上的人员被安全转移,火被成功扑灭,演习结束。本报记者 张龙 摄影报道

## 冷静救人

记者在高桥新村内找到了好心人赵鸿良。“当时,我哪里来得及想那么多,把人救出来是最要紧的!”回忆起事发时那一幕,赵鸿良坦言比较惊险。他说,10月18日晚上7时50分,住在9号楼的他正在陪小孙女玩游戏,突然听到一声巨响。“我从小房间里看出去,正对着的19号楼3楼已经冒出火光。”他赶紧奔到小区门口,从门卫室里抄起2只灭火器,直接冲进了19号楼。

赵鸿良猫着身子进入屋内找人,很快就发现一名老人趴在厨房墙上一动不动。眼看橙红色的火焰即将蔓延到老人的后背,赵鸿良迅

速拿起手中的灭火器,将老人身旁的火苗扑灭。随后,他先将老人移到房间外的走廊上,再折返回房间内试图进一步扑灭明火。

此时,同幢楼404室72岁的张龙飞和104室65岁的马兆德也赶到现场,一起协助赵鸿良将301室的老人扶下楼,送上了120救护车。

## 日常助人

“现在回想起来,肯定是有些后怕的,因为当时火还是很大的。如果我先跑到现场,再去拿灭火器,时间上肯定来不及,后果就难以设想了。”面对险情为何能如此沉着应对?赵鸿良说:“我今年65岁,刚刚从高桥捷派克公司退休。我本身是

一名特种设备维修技工,企业对我们经常考核培训,我这个人平时也比较警觉,会注意安全,所以在灭火方面,我应当还是专业的。”

在小区居委会干部季玉娟的眼里,赵鸿良平时就是一位热心人:“大家都喜欢找老赵帮忙。在疫情期间,他也总是冲在第一线,穿防护服做志愿者,给居民们买药送菜,老赵在我们小区里的威信很高!”

目前,获救的老人经医院救治,已经脱离生命危险。谈及救人,赵鸿良多次向记者表示不愿多表扬自己。他低调地说:“我是一名共产党员,党龄有25年了。遇到危险,我就应该冲在最前面。”

本报记者 徐驰

## 荒唐

### 爷爷偷车给孙子玩

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 陈渊明)看到停放在路边的儿童自行车没人看管,就能搬走占为己有?日前,上海市公安局宝山分局祁连派出所不到两小时便快速抓获盗窃儿童自行车的许某,并成功追回被盗车辆。

10月25日上午,祁连派出所接到市民周女士报警称,自己临时停放在某学校附近的一辆儿童自行车被盗。接报后,民警赶赴现场处置。

根据周女士提供的线索,民警判断窃贼还未走远,遂在案发地周边展开走访调查,很快从周边公共视频中发现了偷车人的身影,并循着其逃离的方向一路追赶,不到两小时便将嫌疑人许某抓获,并在他的面包车中查获被盗的儿童自行车。

许某到案后交代,当天上午他骑车经过案发路段时,正巧看见路边停放了一辆儿童自行车,见四周无人注意,心生歹念,将这辆儿童自行车架上自己的电动车后迅速逃离,并把被盗车辆藏在自家面包车里,准备运回家给孙子玩。许某原以为这样做既省钱又能逗孙子开心,却没想到已经触犯了法律。

目前,许某被依法行政拘留。

## 离谱

本报讯(特约通讯员 宋严 记者 江跃中)近日,普陀警方经过缜密侦查,成功侦破一起私接燃气管道盗窃天然气案,涉案人员被警方依法采取刑事强制措施。

9月18日下午,燃气公司工作人员汪先生来到普陀公安分局桃浦派出所报案,称在工作中发现桃浦地区有人私自开挖燃气管网,私接燃气管道窃取燃气,涉案金额约

# 142万元燃气费只收40万元?

普陀警方侦破一起私接燃气管道盗窃天然气案

142万元。警方立即开展调查。

民警根据报警人提供的线索,结合现场走访,发现私接的燃气管道均是在2018年至2019年期间通的燃气,涉及辖区内4家大型市场,且市场内的商铺均装有燃气表,商户都以为自家通的是正规燃气公司提供的天然气,每月按时缴费。市场管理部门还拿出一张燃气管道竣工证明,但经燃气公司甄别,

这是一张伪造的竣工证明。经进一步深入侦查,民警发现曾参与燃气公司管网施工的某工程建筑公司负责人居某,有私接燃气管道盗窃天然气的重大嫌疑。

在掌握一定证据后,10月22日,民警传唤居某至派出所配合调查。到案后,居某如实供述了私接燃气管道盗窃天然气的犯罪事实。据居某交代,他的工程公司曾

多次参与燃气公司管道铺设工程,熟悉管网分布。2018年初,居某在得知桃浦地区4家大型市场需要铺设燃气管道后,并未按照正常程序向燃气公司申请燃气管道安装建设,而是自行设计管道铺设图纸,指示公司的工程队为这4家大型市场逐一私接燃气管道,并伪造相关竣工证明,还自行至市场收取燃气费累计40余万元。

## 恶劣

本报讯(通讯员 潘颖 记者 孙云)一名司机驾车闯关,将民警挂在车辆左侧拖行约1公里,导致民警身上多处受伤,鞋、裤均被擦坏,手持电台和警帽掉落。最终,司机朱某被抓获归案,经调查,其不仅酒驾,而且连驾驶证都没有。

9月的一天,朱某与亲友在饭店聚餐饮酒后,开车送朋友回家,途中遇到检查酒驾的卡口。朱某

# 无证酒驾闯关拖行民警千米

一男子涉嫌袭警罪被批准逮捕

停车接受吹气检测,数值显示有异,民警遂要求朱某下车再次吹气测试。心虚的朱某直接踩油门闯关,民警猝不及防,挂在驾驶室窗外被一路拖行。车内其他人连忙劝阻朱某停车,但朱某置若罔闻。

被拖行的民警要求朱某立即停车,朱某却威胁民警放过自己。出于生命安全考虑,民警让朱某先停车再说。朱某这才放慢车速,民

警赶忙抓住机会松手翻滚到道路上。此时,民警已被拖行约1公里。

见民警离开,朱某再次加速逃逸,最后将车开进一片小树林,打方向盘离开现场,自以为逃过“一劫”。然而凌晨时分,他就被抓获归案,案发车辆也被快速找到。

经调查,朱某无驾照,因此面对民警执法慌张不已,最终做出加速逃离、拖行民警的行为。

经审查,案发时执勤民警身穿警用制服、反光背心,携带警用装备,路面也摆放了反光路锥,停在路边的警车保持警灯持续亮,可明确判定为执法行为。朱某在明知民警是依法执行公务的前提下,拒不配合,驾驶机动车拖行民警约1公里,严重危及民警的生命、健康安全。近日,松江区检察院以涉嫌袭警罪对朱某批准逮捕。

## 惊险

本报讯(记者 徐驰)近日,家住虹口区宝山路金宝大厦的居民汪先生在小区地下车库目睹惊险一幕:立体车库的一条铁链断

# 地下立体车库铁链断裂 一私家车二层掉落受损

裂,车台板和停在2层的一台私家车直接掉落,造成车台板损坏、车头受损。幸运的是,事故没有导致人员伤亡。

记者致电小区物业了解情况,一名工作人员证实了此事。“意外发生后,各方都到场了,也报了警。我们第一时间联系了立体车

库的维修方,对方马上派了工作人员到场修理。”

小区居民表示,地下立体车库经常发生各种故障。对此,物业工作人员只承认车库使用年限较长,发生这样严重的事故,工作人员表示还是“第一次”。

目前,维修工作正在进行中,事故具体原因也在进一步调查中。